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РОЗВИТОК МОВНИХ ТА МОВЛЕННЄВИХ КОМПЕТЕНЦІЙ ПРИ 
НАВЧАННІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЗАСОБАМИ ЦИФРОВИХ РЕСУРСІВ  

ДЛЯ ЧИТАННЯ STORYWEAVER, PROJECT GUTENBERG, MANYBOOKS
Актуальність. У статті досліджено потенціал цифрових платформ StoryWeaver, Project Gutenberg та ManyBooks як 

засобів формування та розвитку мовних і мовленнєвих компетенцій у процесі навчання іноземної мови. В умовах циф-
ровізації освіти все більшої популярності набувають онлайн-ресурси, що забезпечують вільний доступ до різноманітних 
текстів для читання мовою оригіналу. Зазначені платформи містять велику кількість текстових матеріалів різних жанрів, 
рівнів складності та тематик, що дозволяє ефективно адаптувати їх до потреб здобувачів освіти з різним рівнем мовної 
підготовки. Мета дослідження – проаналізувати потенціал цифрових ресурсів для читання StoryWeaver, Project Gutenberg, 
ManyBooks у розвитку мовних та мовленнєвих компетенцій при навчанні іноземної мови.

Результати дослідження. У ході дослідження проаналізовано можливості використання цих ресурсів як дидактич-
ного інструменту, що сприяє розширенню словникового запасу, вдосконаленню граматичних навичок, покращенню вмінь 
читання та перекладу, а також розвитку критичного й креативного мислення. Автори підкреслюють важливість роботи 
з оригінальними або максимально наближеними до реального мовлення текстами, оскільки такі матеріали дозволяють 
студентам краще зануритися в мовно-мовленнєве середовище, розуміти культурні контексти та особливості іншомовного 
дискурсу. Залучення цифрових платформ в освітній процес також стимулює мотивацію до самостійного навчання, підви-
щує активність здобувачів освіти та сприяє формуванню навичок саморегульованого навчання.

Окрему увагу приділено інтеграції зазначених онлайн-ресурсів у навчальний процес як елементу сучасної педагогічної 
стратегії. Розвідка демонструє приклади форм роботи з текстами, що можуть бути використані освітянами для формування 
різних компонентів мовної компетенції. Також проаналізовано переваги й виклики, пов’язані з використанням досліджу-
ваних цифрових ресурсів в галузі освіти та педагогіки. Зроблено висновок, що платформи StoryWeaver, Project Gutenberg та 
ManyBooks є ефективним інструментом для підвищення якості мовно-мовленнєвої підготовки, сприяють створенню більш 
гнучкого та інклюзивного освітнього середовища й відкривають нові перспективи для навчання іноземних мов у цифрову 
епоху.
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1. ВСТУП
В умовах розвитку сучасних освітніх техноло-

гій значна увага приділяється використанню у на-
вчальному процесі цифрових ресурсів. Вивчення 
іноземних мов потребує постійного вдосконалення 
методичних підходів, зокрема інтеграції цифрових 
технологій, що сприяють розвитку мовних та мов-
леннєвих компетенцій.

А к т у а л ь н і с т ь  цієї розвідки зумовлена не-
обхідністю модернізації процесу навчання інозем-
них мов в умовах цифровізації освіти, що потребує 
впровадження інноваційних та доступних ресурсів, 
зокрема таких онлайн-платформ, як StoryWeaver, 
Project Gutenberg і ManyBooks. Ці ресурси забезпе-
чують вільний доступ до великої кількості автен-
тичних текстів різних жанрів, рівнів складності та 
тематик, що дозволяє ефективно адаптувати їх до 
потреб здобувачів освіти з різним рівнем мовної 
підготовки, сприяючи не лише формуванню лексич-
них і граматичних навичок, а й розвитку критично-
го мислення, здатності до самостійного навчання 
та мотивації до здобуття знань. Водночас, попри 
значний дидактичний потенціал, зазначені плат-
форми поки що недостатньо інтегровані в освітню 
практику, що й визначає потребу в ґрунтовному на-
уковому аналізі можливостей їх використання для 
підвищення ефективності мовної підготовки в кон-
тексті сучасних освітніх підходів.

Проблемам вивчення іноземних мов через ви-
користання цифрових ресурсів, присвячена низка 
праць українських та зарубіжних вчених. Автори Ю. 
Коробова та О. Лимарь досліджують використання 
онлайн-ресурсу Project Gutenberg з метою форму-
вання соціально-емоційної компетенції здобувачів 
при виконанні самостійної роботи з читання анг-
лійською мовою [3]. Черненко А. В. аналізує викори-
стання цифрових технологій під час навчання май-
бутніх учителів іноземних мов [6]. Шелудченко С. Б. 
та Хома Ю. В. висвітлюють роль онлайн ресурсів для 
вивчення англійської мови як засобу реалізації на-
скрізних компетенцій у ході реформування Нової 
української школи, водночас визначаючи найефек-
тивніші їх типи [5]. Сутність понять мовної та мов-
леннєвої компетенцій у психолінгвістичній проек-
ції на методику навчання мови розкрито Волковою 
І. В. [2]. Особливостям розвитку мовних та мовлен-
нєвих компетенцій через читання присвячено робо-
ти Павловської Л. І., яка розглядає його як один із 
найефективніших методів вивчення іноземних мов, 
завдяки можливості засвоєння не лише лексики та 
граматики, а й розвитку комунікативної компетен-
ції [4]. Роль тексту в навчанні іноземної мови ви-
світлює Горкун М. Г. [1]. 

Серед зарубіжних вчених, дослідженням вико-
ристання цифрових технологій у навчанні інозем-
ної мови приділено увагу в роботах Cui L. [7], Ling 
L., Ruizhen  Z. [9], Manon Reiber-Kuijpers, Marijke Kral, 
Paulien Meijer [11], Ong C., Aryadoust V. [12]. Eun-Young 

C. і Younghee Cheri L. висвітлюють особливості впли-
ву на вивчення іноземної мови школярів молодшої 
та середньої ланки читання ілюстрованих книжок 
[8]. Saqib A. та Nianmin Y. на основі книжок бібліоте-
ки Project Gutenberg вивчають етапи трансформу-
вання давньоанглійської мови у сучасну англійську, 
проаналізувавши 34 тис. книг різних авторів від XV 
до XIX ст. [14]. Однак недостатньо вивченими й по-
требуючими подальшого дослідження є особливос-
ті розвитку мовних та мовленнєвих компетенцій 
при навчанні іноземної мови засобами цифрових 
ресурсів для читання  StoryWeaver, Project Gutenberg 
та ManyBooks.

М е т а  дослідження – проаналізувати потен-
ціал цифрових ресурсів для читання StoryWeaver, 
Project Gutenberg, ManyBooks у розвитку мовних та 
мовленнєвих компетенцій при навчанні іноземної 
мови. Для досягнення мети необхідно вирішити 
такі з а в д а н н я : проаналізувати наукові підходи 
до визначення понять «мовні компетенції» та «мов-
леннєві компетенції» у навчанні іноземної мови, до-
слідити можливості цифрових ресурсів для читання 
у формуванні мовних та мовленнєвих компетенцій, 
охарактеризувати функціональні особливості плат-
форм StoryWeaver, Project Gutenberg та ManyBooks, 
визначити методичний потенціал зазначених плат-
форм у розвитку мовних і мовленнєвих компетен-
цій, виявити переваги та недоліки застосування 
цих ресурсів у навчальному процесі. 

О б ’ є к т о м  дослідження є процес розвитку мов-
них та мовленнєвих компетенцій здобувачів освіти 
при навчанні іноземної мови засобами цифрових 
ресурсів для читання (StoryWeaver, Project Gutenberg, 
ManyBooks). П р е д м е т  дослідження  – стратегії 
розвитку мовних та мовленнєвих компетенцій за-
собами цифрових ресурсів для читання StoryWeaver, 
Project Gutenberg, ManyBooks при навчанні іноземної 
мови. У дослідженні використано комплекс м е т о -
д і в , що забезпечив всебічний аналіз потенціалу 
цифрових платформ StoryWeaver, Project Gutenberg, 
ManyBooks у формуванні мовних і мовленнєвих ком-
петенцій. Теоретичний аналіз наукових джерел доз-
волив окреслити сучасні підходи до використання 
цифрових ресурсів у мовній освіті. Контент-аналіз 
платформ сприяв вивченню жанрового, тематич-
ного та рівневого різноманіття текстів, а також їх 
відповідності освітнім потребам. Системний і порів-
няльний аналізи дали змогу оцінити дидактичний 
потенціал ресурсів, визначити їх переваги та недолі-
ки. Метод узагальнення дозволив зробити відповід-
ні висновки проведеного аналізу. М а т е р і а л а м и 
дослідження слугували цифрові ресурси для читан-
ня StoryWeaver, Project Gutenberg, ManyBooks, а також 
праці вчених за тематикою розвідки.

2. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Однією з ключових умов успішного навчання є 

формування навичок усвідомленого й вільного чи-
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тання, що дає змогу здобувачам освіти збагачувати 
словниковий запас і покращувати розуміння мов-
них моделей. Літературні твори можуть зацікавити 
здобувачів освіти, підвищуючи їх мотивацію до нав-
чання, а процес аналізу текстів допомагає вдоскона-
лити письмові навички та оволодіти граматичними 
нормами. Особливо ефективним є використання 
популярних книг та адаптованих літературних тво-
рів, які дозволяють поступово ускладнювати рівень 
читання. Цей процес не лише сприяє мовному роз-
витку, а й має важливий емоційний та когнітивний 
вплив, стимулюючи інтелектуальне зростання та 
здатність до аналітичного мислення. 

Розвиток мовних та мовленнєвих компетенцій 
виступає ключовим аспектом у процесі навчання 
іноземних мов. Під мовними компетенціями розу-
міємо сформовану в процесі навчання або особистої 
комунікації систему мовних знань і правил, достат-
ніх для адекватного сприйняття буттєвих явищ 
суб’єктами мовлення. У свою чергу мовленнєву ком-
петенцію трактують як здатність застосовувати 
мовну компетенцію на практиці, тобто ефективно 
користуватися мовою в усній або письмовій формі 
залежно від конкретної комунікативної ситуації [2].

StoryWeaver – це інтерактивна цифрова платфор-
ма, створена організацією Pratham Books, яка надає 
вільний доступ до великої кількості літературних 
матеріалів різними мовами [15]. Вона спрямова-
на на розвиток навичок читання та перекладу, що 
робить її ефективним інструментом при навчанні 
іноземних мов. Платформа дозволяє користувачам 
читати книги різного рівня складності, перекла-
дати тексти іншими мовами, створювати власні 
історії, а також ділитися контентом із широкою ау-
диторією. Таким чином, використання StoryWeaver 
сприяє формуванню таких мовних компетенцій, 
як розширення словникового запасу, розвиток на-
вичок читання, формування письмових умінь та 
вдосконалення перекладу. Платформа дозволяє 
поступово збільшувати рівень складності текстів, 
що забезпечує ефективне засвоєння мовних пра-
вил. StoryWeaver орієнтована на дітей та дорослих, 
які прагнуть покращити знання іноземної мови. 
Основними перевагами платформи є безкоштовний 
доступ до великої кількості книг, можливість адап-
тації матеріалів до індивідуальних потреб, інтерак-
тивний характер, що залучає користувачів, а також 
різноманітність текстів, що сприяє ефективному 
навчанню. 

Представимо, як приклад, на платформі 
StoryWeaver текст “Jadav and the Tree-Place” із про-
грами для читання, орієнтований на читачів тре-
тього (середнього) рівня з тематики 3 “Inspiration 
and Ideas”. В оповіданні йдеться про Джадава Паєнга, 
екологічного активіста, який самотужки посадив 
ліс. Після прочитання тексту здобувачам пропону-
ються ідеї для обговорення, зокрема, чи можливо 
одній людині посадити цілий ліс. За темою прочи-

таного, передбачено онлайн/аудиторну діяльність, 
наприклад, створити причинно-наслідковий лан-
цюжок, розповідаючи про дії Джадава та їх вплив на 
довкілля, а також різноманітні активності: вирощу-
вання насінини в домашніх умовах, висадка дерев, 
або інше із записом спостережень [15]. 

Таким чином, у процесі роботи з текстом “Jadav 
and the Tree-Place” здобувачі розвивають низку мов-
них і мовленнєвих компетенцій, необхідних для 
ефективного засвоєння іноземної мови. Зокрема, 
удосконалюється лінгвістична компетенція шля-
хом засвоєння нової лексики, пов’язаної з темами 
природи, екології, особистої відповідальності та ак-
тивності. Текст містить мовні структури, характер-
ні для опису подій і дій (наприклад, часові форми, 
умовні конструкції, пасивний стан), що сприяє закрі-
пленню граматичних навичок у контексті. Водночас 
розвивається рецептивна мовленнєва компетент-
ність: здобувачі навчаються читати з розумінням, 
виокремлювати головну думку, встановлювати 
причинно-наслідкові зв’язки між подіями та ана-
лізувати мотиви вчинків персонажу. Продуктивна 
мовленнєва компетентність формується через ви-
конання завдань, спрямованих на усне й письмове 
висловлення власної думки, аргументацію позиції, 
опис дій та їх наслідків. Обговорення змісту опові-
дання спонукає здобувачів до активного викори-
стання вивченої лексики та граматики у власному 
мовленні, а також до вдосконалення навичок моно-
логічного й діалогічного мовлення. Таким чином, 
використання цього тексту у навчальному процесі 
сприяє цілісному розвитку мовної та мовленнєвої 
компетентності, формуючи здатність ефективно 
сприймати, аналізувати та відтворювати іншомов-
ні висловлювання.

Водночас платформа має певні недоліки, зокре-
ма обмежену кількість книг деякими мовами, від-
сутність контрольних тестів для оцінювання рівня 
засвоєння прочитаного та залежність від доступу 
до Інтернету. 

Отже, загалом, StoryWeaver є ефективним ресур-
сом для навчання, оскільки дає змогу працювати 
над розвитком усіх мовних компетенцій у єдиному 
середовищі. Використання цієї платформи у проце-
сі навчання іноземних мов сприяє покращенню ро-
зуміння текстів, розширенню словникового запасу 
та розвитку креативного мислення. Попри певні 
обмеження, її інтеграція в освітній процес може 
значно підвищити мотивацію до самостійного нав-
чання та сприяти ефективному засвоєнню мовного 
матеріалу. 

Project Gutenberg – це віртуальна бібліотека, що 
надає відкритий доступ до великої колекції книг 
у цифровому форматі [13]. Цей ресурс є корисним 
інструментом для вдосконалення навичок читання, 
розширення лексичного запасу та занурення у мов-
не середовище. Насамперед, платформа пропонує 
значний вибір літератури з різних галузей знань, 
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зокрема художніх творів, історичних праць, науко-
вих досліджень, філософських трактатів і релігій-
них текстів. 

Крім того, Project Gutenberg можна використо-
вувати як онлайн-інструмент для самостійного чи-
тання англійською мовою, що дозволяє здобувачам 
обирати книги відповідно до своїх інтересів. Це не 
лише підвищує мотивацію до читання, а й сприяє 
активнішому залученню до навчального процесу. 

Необхідно зазначити, що можливість самостій-
ного вибору літератури формує навички само-
організації та сприяє розвитку самодисципліни 
[3]. Читання оригінальних текстів через Project 
Gutenberg сприяє кращому розумінню граматичних 
побудов, стилістичних засобів та мовних аспектів. 
Серед головних переваг платформи варто відзна-
чити її безкоштовну доступність, широкий вибір 
літературних творів із розподілом за категоріями, 
підтримку різних форматів файлів, що дає змогу чи-
тати книги на будь-яких пристроях. 

Зазначимо, що тут є доступ до щоденно оновле-
ного переліку ста «найкращих електронних книг» 
та ста «найкращих авторів» за попередній день, за 
останні сім днів та за останні тридцять днів. Такий 
аналіз спонукає зацікавленість здобувачів до чи-
тання актуальних та цікавих для загалу матеріалів. 
Адже щоденно можна перевірити які відбуваються 
зміни у пріоритетах читачів, прочитати те, що ви-
кликало цікавість і тим самим через читання по-
стійно розвивати свої мовні та мовленнєві компе-
тенції. 

Однак, ця віртуальна бібліотека має й окремі не-
доліки, зокрема, відсутність інтерактивних функ-
цій та адаптаційних матеріалів для початківців. 

Проте, в загальному, Project Gutenberg є цінним 
джерелом для опанування іноземних мов, адже на-
дає змогу працювати з оригінальними або макси-
мально наближеними до реального мовлення тек-
стами та збагачувати мовну компетентність. 

ManyBooks – платформа, яка надає безкоштов-
ний доступ до великої колекції електронних книг 
різних жанрів та мов [10]. Вона пропонує користу-
вачам доступ до тисяч книг, починаючи від класич-
ної літератури та закінчуючи сучасними творами, 
які можна безкоштовно завантажити та читати на 
різних пристроях. ManyBooks у значній мірі орієн-
тована на користувачів, які шукають різноманітні 
текстові матеріали для навчання.

Цей ресурс дозволяє здобувачам освіти вибира-
ти книги відповідно до жанру, теми та складності, 
що робить його корисним для розвитку мовних на-
вичок. ManyBooks пропонує широкий спектр жан-
рів: від класики до наукової фантастики, що дозво-
ляє розширювати лексичний запас і покращувати 
розуміння граматичних моделей мови через читан-
ня. Платформа також пропонує книги різними мо-
вами, що дає можливість навчання іноземних мов 
на основі оригінальних матеріалів.

Переваги платформи включають зручний ін-
терфейс, можливість вибору текстів за жанром та 
складністю, а також доступ до широкої бібліотеки 
книг на безкоштовній основі. Окрім цього, завдяки 
різноманітним форматам книг, користувачі також 
можуть читати їх на різних носіях, що додає зруч-
ності в процесі навчання. 

Необхідно також звернути увагу, що для вико-
ристання в освітньому процесі ManyBooks оперує 
текстовою інформацією, яка допомагає здобувачам 
та викладачам створювати власні списки для нав-
чання та вибирати книги, які найбільше відповіда-
ють інтересам і рівню знань тих хто навчається. Це 
особливо зручно для організації індивідуальних за-
нять для вивчення мов. 

Однією з функціональних особливостей цифро-
вої платформи ManyBooks є розділ «Обговорення» 
(ManyBooks Discuss), що позиціонується як відкри-
тий простір для комунікації між читачами й автора-
ми. Його мета – створити інтерактивне середовище, 
де користувачі можуть ставити запитання, ділитися 
читацьким досвідом або відповідати на вже наявні 
обговорення. Такий підхід сприяє формуванню чи-
тацької спільноти та залученню до неформального 
діалогу навколо літературних текстів.

Аналіз вмісту обговорень засвідчує, що основна 
тематика запитань стосується пошуку книг за жан-
ровими вподобаннями, обговорення рівня склад-
ності окремих творів, а також рекомендацій щодо 
читання. Наприклад, користувачі активно діляться 
побажаннями знайти на платформі наукову літера-
туру, фантастику з романтичним сюжетом або кни-
ги з участю певних персонажів. Присутні й запитан-
ня щодо класичних творів та авторів та ін. Однак за-
питань, що безпосередньо стосуються формування 
мовних або мовленнєвих компетенцій, методик ви-
кладання іноземної мови чи освітнього потенціалу 
самих текстів, виявлено не було.

Загалом, розвідка свідчить про невикористаний 
потенціал ManyBooks як платформи для розвитку 
мовної освіти. З одного боку, функція обговорень 
може слугувати ефективним інструментом для на-
буття навичок читання з розумінням, аналізу тек-
сту, а також мовленнєвої активності у письмовій 
формі. З іншого – її теперішня реалізація не орієн-
тована на педагогічну чи дидактичну взаємодію. 
Відтак доцільним виглядає розширення функціо-
налу обговорень, зокрема через інтеграцію освітніх 
запитань до текстів (наприклад: «Які граматичні 
особливості переважають у цьому творі?», «Які си-
нонімічні ряди можна виділити у тексті загалом чи, 
наприклад, в описі природи?», «Які лексеми у тек-
сті вживаються у переносному значенні?», «На які 
мовні моделі у певному тексті варто звернути ува-
гу в процесі навчання іноземної мови?», «Чи легко 
сприймається певний твір під час читання інозем-
ною мовою, у чому полягає складність?», «Які части-
ни тексту були найбільш зрозумілими/складними 
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для вас і чому?» та ін.), а також створення окремих 
гілок для викладачів та здобувачів. Таким чином, 
функціонування цього розділу сприяє відкритості 
до комунікації, що створює сприятливі умови для 
її подальшої педагогічної адаптації та інтеграції у 
процес навчання іноземної мови засобами цифро-
вих ресурсів.

Розглядаючи загалом платформу ManyBooks 
необхідно зазначити, наявність недоліків, до яких 
можна віднести відсутність функцій інтерактивних 
елементів, а також можливі обмеження в кількості 
книг на окремих мовах. Однак, навіть попри те, що 
платформа не позиціонує себе як освітній ресурс, її 
функціонал можна адаптувати до навчальних цілей, 
зокрема через включення методичних завдань, ор-
ганізацію дискусій, створення мовленнєвих ситуа-
цій і практику рефлексивного письма. Таким чином, 
ManyBooks має усі передумови для того, щоб стати 
ефективним цифровим інструментом у навчанні 
іноземної мови за умов відповідного педагогічного 
супроводу та інтеграції в освітнє середовище.

Аналізуючи теоретичну складову впливу чи-
тання тексту на навчання потрібно зупинитися на 
тому, що читання дозволяє здобувачам поступово 
покращувати свої навички розуміння прочитаного, 
розширювати словниковий запас, вдосконалювати 
граматичні знання та формувати правильні мовні 
моделі. Досліджувані платформи пропонують тек-
стовий матеріал, який відповідає реальному вико-
ристанню мови, що є важливим для розвитку мов-
леннєвої компетенції. 

Під час опрацювання наукових джерел встанов-
лено, що раніше текст сприймався як матеріальна 
форма мовних моделей, і це пояснювало його клю-
чову роль у вивченні іноземних мов. Він був своє-
рідним центром, навколо якого відбувалося заучу-
вання лексики, граматики, фрагментів текстів, а 
також здійснювався переклад та аналіз. Зараз роль 
тексту в освіті змінюється. Мотив до читання може 
бути ініційований через постановку проблемних 
запитань, на які можна відповісти лише через чи-
тання тексту, що стимулює розвиток мовленнєвої 
активності [1]. 

Використовуючи ці бібліотечні платформи, здо-
бувачі мають можливість зіткнутися з реальними 
мовними взірцями, що допомагає їм не лише ви-
вчати нові слова й вирази, але й краще розуміти їх 
вживання в контексті. Це створює можливості для 
розвитку навичок писемного мовлення через ана-
ліз граматичних моделей і стилістичних особливос-
тей текстів.

Таким чином, використання таких цифро-
вих платформ як StoryWeaver, Project Gutenberg і 
ManyBooks, може значно покращити процес як ви-
вчення, так і викладання іноземних мов. Ці ресурси 
надають широкий доступ до різноманітних текстів 
різного рівня складності, що дозволяє викладачам 
адаптувати навчальний матеріал під потреби здо-

бувачів освіти. StoryWeaver пропонує інтерактивні 
книги для дітей та початківців, що дає можливість 
поступово збільшувати рівень складності і одно-
часно розвивати навички читання, письма та пере-
кладу. Project Gutenberg містить класичну літерату-
ру, що дає змогу здобувачам глибше зануритися в 
мовний контекст і розширити словниковий запас 
через текст оригіналу. ManyBooks, у свою чергу, на-
дає доступ до великої кількості книг різних жанрів, 
що дозволяє студентам обирати тексти за інтереса-
ми, тим самим підвищуючи їх мотивацію до читан-
ня. Використання цих платформ сприяє розвитку 
мовних і мовленнєвих компетенцій. Читання на цих 
платформах дозволяє не тільки покращити воло-
діння іноземною мовою, але й занурює здобувачів у 
нові культури, ідеї та філософії, що збагачує їх світо-
сприйняття та сприяє особистісному розвитку. 

Що стосується практичного впровадження, 
то ефективне використання цифрових платформ 
StoryWeaver, Project Gutenberg та ManyBooks у проце-
сі формування мовних і мовленнєвих компетенцій 
передбачає системний і методично виважений під-
хід. Представимо загальні рекомендації спрямовані 
на інтеграцію цих ресурсів у різні форми навчальної 
діяльності здобувачів освіти:

1)  Добір і диференціація матеріалів: під час 
відбору текстів необхідно враховувати рівень во-
лодіння здобувачами іноземною мовою; для по-
чаткових рівнів доцільно обирати короткі тексти 
з StoryWeaver, що мають ілюстративний супровід 
і спрощену лексику; для середнього й високого 
рівнів ефективними є автентичні тексти з Project 
Gutenberg та ManyBooks, які дозволяють розвивати 
навички читання, перекладу, аналізу та інтерпрета-
ції; рекомендується створювати добірки матеріалів 
за тематичними напрямами (культура, наука, подо-
рожі, освіта), що відповідають програмним цілям 
освітнього компонента.

2)  Інтеграція платформ у навчальний процес: 
використовувати ресурси платформ як частину до-
машнього та самостійного читання з подальшим 
аналізом на практичних заняттях; включати тексти 
в комплексні види мовленнєвої діяльності: читан-
ня → обговорення → переказ → творче письмо; за-
лучати матеріали для підготовки проєктних робіт 
(наприклад, буктрейлери, електронні постери, пре-
зентації).

3) Організація навчального процесу: застосовува-
ти парну та групову роботу: читання уривків, ство-
рення спільних резюме, обмін думками в малих гру-
пах; організовувати дискусійні клуби або «книж-
кові зустрічі» за матеріалами з Project Gutenberg чи 
ManyBooks; впроваджувати елементи змішаного 
навчання – поєднання офлайн-занять із роботою на 
платформах онлайн; використовувати ресурси для 
формування цифрової комунікаційної компетент-
ності, залучаючи здобувачів до обговорень у фору-
мах, блогах навчального призначення.
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4)  Поточне оцінювання та рефлексія: рекомен-
дується створити електронне портфоліо читання, 
де здобувачі фіксують прочитані тексти, враження, 
нову лексику та граматику; застосовувати щоден-
ники для самооцінювання динаміки мовного роз-
витку; використовувати інтерактивні інструменти 
оцінювання для перевірки розуміння прочитаного 
матеріалу; оцінювання повинно бути не лише ре-
зультативним, а й процесуальним – враховувати ак-
тивність, інтерес, креативність.

5) Підготовка викладачів: проводити методичні 
семінари щодо роботи з  цими цифровими платфор-
мами для розвитку професійної компетентності пе-
дагогів; сприяти створенню спільноти практиків, 
де викладачі обмінюватимуться досвідом і дидак-
тичними матеріалами.

Упровадження представлених методичних ре-
комендацій відкриває нові можливості для мо-
дернізації навчання іноземних мов у цифрову 
епоху. Застосування платформ StoryWeaver, Project 
Gutenberg та ManyBooks забезпечує перехід від тра-
диційних форм роботи до інтерактивного, мотиву-
вального та компетентнісно орієнтованого підходу, 
що відповідає сучасним освітнім тенденціям.

3. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ 
ДОСЛІДЖЕНЬ

У результаті дослідження ми дійшли виснов-
ку, що цифрові платформи StoryWeaver, Project 

Gutenberg та ManyBooks надають значні можливо-
сті для розвитку мовних і мовленнєвих компетен-
цій при навчанні іноземних мов. Вони сприяють 
розширенню словникового запасу, вдосконаленню 
граматичних навичок, розвитку читання та пере-
кладу, а також стимулюють креативне і критичне 
мислення. Використання цих платформ дозволяє 
здобувачам взаємодіяти з реальними текстами, що 
значно покращує їх розуміння культурного контек-
сту та структури мови. Інтеграція таких платформ 
у навчальний процес має позитивний вплив на роз-
виток мовних і мовленнєвих компетенцій та надає 
нові можливості для вивчення іноземних мов в умо-
вах цифровізації освіти.

П е р с п е к т и в и  подальших досліджень пов’я-
зані з реалізацією емпіричної складової щодо ефек-
тивності цифрових платформ у навчанні різних 
категорій здобувачів освіти (школярі, студенти). 
Доцільним є проведення порівняльного аналі-
зу впливу використання кожної із досліджуваних 
платформ на формування певних мовних нави-
чок, зокрема аудіювання та письма. Окрему увагу 
варто приділити створенню методичних рекомен-
дацій для викладачів, щодо інтеграції платформ 
StoryWeaver, Project Gutenberg та ManyBooks у кон-
кретні навчальні програми. Перспективним напря-
мом є також дослідження мотиваційного аспекту 
використання цифрових текстових ресурсів та їх 
впливу на навчання.
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Developing Language and Communication Skills in Foreign Language 
Learning via Digital Resources for Reading (a Study of Storyweaver, Project 
Gutenberg, Manybooks)

Relevance. The article explores the potential of the digital platforms, namely StoryWeaver, Project Gutenberg and ManyBooks, 
as tools for the formation and development of linguistic and communicative competencies in the process of foreign language 
learning. In the context of the digitalization in the sphere of education, online resources that provide free access to a variety of 
original language reading texts are gaining increasing popularity. These platforms contain a large number of textual materials that 
represent various genres, levels of complexity, and topics. The platforms contribute to their effective adaptation to the needs of 
learners with different levels of language proficiency. The purpose of the study is to analyze the potential of the digital reading 
resources StoryWeaver, Project Gutenberg, and ManyBooks in developing linguistic and communicative competences in foreign 
language learning.

Research results. In the course of the research, the possibilities of using these resources as a didactic tool that promotes the 
expansion of vocabulary, the improvement of grammatical skills, the enhancement of reading and translation abilities, as well as 
the development of critical and creative thinking, were analyzed. The authors emphasize the importance of working with original 
texts as such materials allow students to better immerse themselves in the linguistic and communicative environment, understand 
cultural contexts, and the peculiarities of foreign language discourse. The involvement of digital platforms in the educational 
process also stimulates motivation for independent learning, increases the level of engagement of learners, and contributes to 
the formation of self-regulated learning skills.

Particular attention has been paid to the integration of these online resources into the learning process as an element of 
modern pedagogical strategy. The study demonstrates the examples of how to work with the texts that educators can use to 
develop various components of language competence. The advantages and challenges associated with the use of the digital 
resources under investigation in the field of education and pedagogy are also analyzed. It is concluded that the platforms 
(StoryWeaver, Project Gutenberg and ManyBooks) are effective tools for improving the quality of linguistic and communicative 
training, contribute to the creation of a more flexible and inclusive educational environment, and open up new perspectives for 
foreign language learning in the digital era.

Key words: digital resources, education, foreign languages, linguistic and communicative competencies, ManyBooks. Project 
Gutenberg, reading, StoryWeaver.
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